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اقتصاد
»فرهیختگان« بررسی می‌کند

بازدهی صندوق‌های سرمایه‌گذاری ۲ برابر شاخص بورس

احتمالا این ضرب‌المثل که »کبوتر سرمایه 

بر بام آرامش می‌نشیند« یا »پول و سرمایه 

ترسو هستند« را شنیده‌اید. پربیراه نیست اگر بگوییم این روزها 

دیگر کمتر فعال اقتصادی را در کشور می‌توان پیدا کرد که داغ 

ریزش بی‌سابقه بورس تهران در مرداد 99 را بر سینه نداشته 

باشد. آن ریزش تاریخی نه‌تنها فعالان اقتصادی و قدیمی‌های 

بورس را فراگرفت بلکه میلیون‌ها ایرانی که به دعوت مستقیم 

و غیرمستقیم دولت حسن روحانی وارد بورس شده بودند، 

بسیاری‌شان ماشین و حتی خانه‌های خود را از دست داده و 

بدجور نقره‌داغ شدند. با گذشت نزدیک به دوسال از آن ریزش 

تاریخی و با وجود وعده‌‌های دولتمردان برای رونق بورس، اما 

بسیاری از فعالان اقتصادی همچنان ترجیح می‌دهند بخش 

عمده سرمایه خود را )البته اگر چیزی از آن باقی‌مانده باشد( 

به‌جایی به غیر از بورس ببرند. البته ناگفته نماند همین گروه 

هنوز هم نیم‌نگاهی به بورس دارند؛ چراکه موج صعودی اسفند 

سال گذشته که تا اردیبهشت نیز ادامه داشت همچنان به آنها 

چشمک می‌زند. با وجود این اما بیم از ریزش دوباره شاخص 

و تشکیل صف‌های فروش سنگین، این افراد را از وارد‌کردن 

پول جدید به بورس و خرید سهام برحذر می‌دارد. قدیمی‌ها و 

حرفه‌ای‌های بازار می‌گویند درکنار سیاست‌های دولت قبل، 

تازه‌‎واردها نیز در سقوط بورس سهیم بودند. به‌اعتقاد آنان، 

توصیه دولت قبل برای حضور در بازار سرمایه بدون آموزش، 

بدون فرهنگ‌سازی و بدون اطلاع‌رسانی؛ یکی از خطاهای 

نابخشودنی است که دولت فعلی نیز باید این موضوع را جدی 

بگیرد. حرفه‌ای‌های بازار سرمایه معتقدند آن دسته از افرادی که 

از مهارت و دانش کافی درخصوص بازار سرمایه برخوردار نیستند 

یا فرصت لازم برای فعالیت در این بازار را ندارند باید از طریق 

فرهنگ‌سازی و حتی ایجاد محدودیت، مدیریت دارایی‌های 

خود را به صندوق‌های سرمایه‌گذاری بسپارند. بررسی‌های 

»فرهیختگان« نیز نشان می‌دهد طی یک‌سال اخیر که بازار 

سرمایه افت‌و‌خیزهای زیادی تجربه کرده، بازدهی صندوق‌ها 

درحالی بین 25 تا 30 درصد بوده که طی این مدت بازدهی 

شاخص کل بورس 21 و بازدهی شاخص هم‌وزن که سنجه 

دقیق‌تری است حدود 9.4 درصد بوده است. 

پرریسک جذاب
نگاهی به نوسانات بازار سهام در سال‌های گذشته نشان 

می‌دهد این بازار اگر پرریسک‌ترین بازار برای سرمایه‌گذاری 

نباشد، حتما یکی از چند بازار پرریسک ایران است. البته 

ریسک بازار سهام فقط به ایران محدود نمی‌شود. بازار سهام 

در تمام دنیا درعین‌‌حال که در میان‌مدت و بلندمدت بیشترین 

بازدهی را درمقایسه با سایر بازارها نصیب سرمایه‌گذاران خود 

می‌کند، بیشترین ریسک سرمایه‌گذاری را نیز به خود اختصاص 

می‌دهد. تغییرات کلان سیاسی و اقتصادی که از آنها با عنوان 

ریسک‌های سیستماتیک یاد می‌شود و تغییرات بنیادین در 

عملکرد شرکت‌ها یا همان ریسک‌های غیرسیستماتیک، عواملی 

اجتناب‌ناپذیر در بازار سهام در کشورهای مختلف هستند.

راهی برای دورزدن ریسک سهام
ریسک یا همان خطر که در بازارهای مالی گریبانگیر 

سرمایه‌گذاران می‌شود مجموعه‌ای از عوامل است که قطعیت 

تحلیل و پیش‌بینی را تهدید می‌کند. بنابراین می‌توان گفت 

کاهش ریسک در بازارهای مالی با افزایش دانش و اطلاعات 

مربوط به این بازارها رابطه معکوس دارد. به‌عبارتی دیگر 

به هر نسبت که میزان مهارت‌های شما در بازارهای مالی 

افزایش پیدا کند، ریسک سرمایه‌گذاری شما نیز کاهش 

خواهد یافت. البته این موضوع به آن معنا نیست که ریسک 

شما به صفر خواهد رسید بلکه صرفا به سمت آن میل خواهد 

کرد، بنابراین کاری که از شما برمی‌آید این است که با شناخت 

ریسک‌های بازار تا حد ممکن نسبت به کاهش آنها اقدام کنید. 

یکی از راهکارهایی که برای کاهش ریسک در بازارهای مالی 

مورداستفاده قرار می‌گیرد سرمایه‌گذاری غیرمستقیم در این 

بازارهاست. هدف از سرمایه‌گذاری غیرمستقیم استفاده از 

ظرفیت افراد متخصص و آگاه به‌منظور کاهش ریسک و افزایش 

بازدهی است. صندوق‌های سرمایه‌گذاری تلاش می‌کنند با 

به‌کارگیری مجموعه‌ای از افراد آشنا به اصول بازار سرمایه، 

بیشترین بازدهی را نصیب سهامداران خود کنند. 

انواع صندوق‌های سرمایه‌گذاری 
صندوق‌های سرمایه‌گذاری براساس نسبت ترکیب 

دارایی‌هایشان به چند دسته اصلی تقسیم می‌شوند که صندوق 

سرمایه‌گذاری با درآمد ثابت، صندوق سرمایه‌گذاری سهام، 

صندوق سرمایه‌گذاری مختلط و صندوق سرمایه‌گذاری مبتنی 

بر طلا از مهم‌ترین آنها هستند. اگر از ریسک‌پذیری پایینی برای 

سرمایه‌گذاری در بازارهای مالی برخوردار هستید »صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری با درآمد ثابت« بهترین گزینه برای شماست. 

از آنجا که بین 70 تا 90 درصد دارایی‌های این صندوق‌ها 

را اوراق مشارکت، سپرده‌بانکی و سایر دارایی‌های کم‌ریسک 

تشکیل می‌دهد ریسک سرمایه‌گذاری شما به حداقل ممکن 

کاهش می‌یابد و از آن طرف شما سودی بالاتر از نرخ سود 

متداول بانکی دریافت می‌کنید. مزیت مهم این صندوق‌ها 

نسبت به سپرده بانکی، دریافت سود به‌صورت روزشمار است. 

البته بدیهی است وقتی ریسک کمتری را می‌پذیرید بازدهی 

سرمایه‌گذاری شما کمتر خواهد بود.

نوع دوم صندوق‌های سرمایه‌گذاری که به »صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری سهامی« شناخته می‌شوند ویژه افرادی است 

که ریسک‌پذیری بالایی دارند و می‌خواهند بازدهی به‌مراتب 

بیشتری از نرخ سود بانکی از آن خود کنند. همانطور که از 

اسم صندوق‌های سهام نیز مشخص است بیشتر دارایی‌های 

این صندوق‌ها را سهام شرکت‌های حاضر در بورس تهران 

تشکیل می‌دهد. مدیریت این صندوق‌ها درکنار خرید سهام 

در بازار سرمایه، بخش اندکی از دارایی‌های صندوق را در بانک 

سرمایه‌گذاری می‌کنند تا بخشی از ریسک بازار سهام را کاهش 

دهند. وجه‌تمایز این صندوق‌ها با صندوق‌های سرمایه‌گذاری 

درآمد ثابت، بازدهی و ریسک بیشتر است. 

احتمالا شما نه جزء آن عده‌ای هستید که تمایل به سرمایه‌گذاری 

در صندوق‌های درآمد ثابت داشته باشید و نه آنقدر ریسک‌پذیر 

که تمام دارایی‌های خود را تبدیل به سهام کنید! »صندوق 

سرمایه‌گذاری مختلط« نوع سوم صندوق‌های سرمایه‌گذاری 

است که از لحاظ میزان ریسک، میان صندوق درآمد ثابت 

و صندوق سهامی قرار می‌گیرد. این صندوق‌ها 60 درصد 

دارایی خود را در سهام و باقی‌مانده را در سپرده‌بانکی و اوراق با 

درآمد ثابت سرمایه‌گذاری می‌کنند. به این ترتیب صندوق‌های 

مختلط ضمن تعقیب بازدهی بازار سرمایه، ریسک خود را تا 

حد امکان کاهش می‌دهند و البته از آن طرف نیز حداقل سود 

صندوق‌های درآمد ثابت را تضمین نمی‌کنند.

یکی‌دیگر از صندوق‌هایی که در سال‌های اخیر مورد‌توجه 

فعالان بازار قرار گرفته »صندوق مبتنی بر طلا« است. این 

صندوق‌ها دارایی خود را به گواهی‌های سپرده سکه و اوراق 

مرتبط با آن تبدیل می‌کنند، بنابراین بازدهی این صندوق‌ها 

با قیمت طلا رابطه‌ای مستقیم دارد. البته صندوق‌های مبتنی 

بر طلا می‌توانند از بازار مشتقه برای پوشش ریسک ورود به 

بازار طلا استفاده کنند. چنانچه می‌خواهید روی طلا و سکه 

سرمایه‌گذاری کنید صندوق‌های مبتنی بر طلا می‌توانند گزینه 

جذابی برای سرمایه‌گذاری شما باشند!

نکته‌ای که درمورد صندوق‌های سرمایه‌گذاری باید بدانید آن 

است که برخی صندوق‌های سرمایه‌گذاری (ETF) در تابلوی 

بورس قابلیت معامله دارند اما برخی از آنها در سایت مربوط به 

صندوق به صورت صدور و ابطال هر واحد معامله می‌شوند.

45 درصد بازدهی بدون ریسک
براساس اعلام مرکز پردازش اطلاعات مالی، در گروه 

صندوق‌های سرمایه‌گذاری با درآمد ثابت، صندوق نیکوکاری 

ورزشی پرسپولیس با 45 درصد، اندوخته آمیتیس با 27.6 درصد 

و پارند پایدار سپهر با حدود 26.3 درصد بیشترین بازدهی را 

به خود اختصاص داده‌اند و میانگین بازدهی 10 صندوق برتر 

این گروه نیز 25.7 درصد بوده است. مقایسه میانگین بازدهی 

این 10 صندوق با بازدهی شاخص کل و شاخص کل هم‌وزن 

نشان می‌دهد بازدهی صندوق‌های برتر درآمد ثابت، حدودا 

پنج درصد بیشتر از بازدهی شاخص کل و 15درصد بیشتر 

از بازدهی شاخص کل هم‌وزن بوده است. شایان ذکر است 

میانگین بازدهی تمام صندوق‌های درآمد ثابت نیز در این مدت 

15.3 درصد بوده است. مجموع خالص ارزش دارایی‌های این 

صندوق‌ها نیز حدود چهارمیلیون و 572هزار میلیارد ریال است.

بازدهی مطلوب صندوق‌های سهام
نسبت به سود بانکی

در گروه صندوق‌های سرمایه‌گذاری سهام، بیشترین میزان 

بازدهی طی یک‌سال گذشته به صندوق گنجینه ارمغان الماس 

با 48.7 درصد، نیکوکاری ندای امید با 40.4 درصد و فیروزه 

موفقیت با 37 درصد اختصاص داشته است. میانگین بازدهی 

10 صندوق سهامی برتر نیز در این مدت حدود 32 درصد بوده 

است که از بازدهی مطلوب این صندوق‌ها در مقایسه با نرخ 

سود بانکی حکایت دارد. از سوی دیگر در این مدت بازدهی 

صندوق‌های پرحاشیه پالایشی یکم و دارا یکم که در سال 99 و 

با تبلیغات دولت قبل وارد بورس شدند به ترتیب 14 و 17- درصد 

بوده است. همچنین میانگین بازدهی یک‌سال اخیر مجموع 

صندوق‌های سهامی با درنظر گرفتن صندوق‌های زیان‌ده بیش 

از 14 درصد بوده است. مجموع ارزش خالص دارایی‌های این 

صندوق‌ها نیز بیش از 597هزار میلیارد ریال است. 

بازدهی متناسب صندوق‌های مختلط
با شاخص کل

اگر قصد دارید روی صندوقی سرمایه‌گذاری کنید که هم از 

رشد سهام جا نمانید و هم ریسک آن را کاهش دهید، لازم است 

بدانید میانگین بازدهی 10 صندوق برتر مختلط در سالی که 

بازدهی بورس دلچسب فعالان بازار نبود بیش از 24 درصد بوده 

است. درمیان صندوق‌های سرمایه‌گذاری مختلط، صندوق 

مدرسه کسب‌وکار صوفی رازی، نیکوکاری آگاه و کیمیا زرین 

کاردان به ترتیب با 32.4 درصد، 29.9 درصد و 23.7 درصد 

بیشترین بازدهی را از آن خود کرده‌اند و البته بازدهی یک 

صندوق نیز در این گروه منفی بوده است. بین صندوق‌های 

مختلط، صندوق‌های آرمان سپهر آشنا، سپهر اندیشه نوین، 

زیتون نماد پایا و گنبد مینای دماوند قابلیت معامله در بورس 

را دارند و سایر صندوق‌های این گروه به روش صدور و ابطال 

واحد معامله می‌شوند. میانگین بازدهی همه صندوق‌های 

مختلف طی یک‌سال اخیر 16.7 درصد بوده است. همچنین 

مجموع ارزش خالص دارایی‌های این صندوق‌ها نیز بیش از 

22 هزار میلیارد تومان است. 

بازدهی صندوق طلا بالاتر از طلای فیزیکی 
درمورد صندوق‌های مبتنی بر طلا که قابلیت معامله در بورس را 

دارند لازم است به این نکته توجه کنیم که تعداد این صندوق‌ها 

از انگشتان دو دست کمتر است و برخی از این صندوق‌ها نیز 

در ماه‌های گذشته پذیره‌نویسی و وارد بورس شده‌اند. بررسی 

بازدهی سه صندوق شناخته‌شده پشتوانه طلای مفید، لوتوس 

و زر در یک‌سال اخیر نشان می‌دهد میانگین بازدهی این 

صندوق‌ها بیش از یک درصد از بازدهی طلای 18عیار بیشتر 

بوده است. همچنین بازدهی تمام صندوق‌های طلا در این مدت 

به‌طور معناداری از بازدهی بورس بیشتر بوده است. سکه طلا 

مفید با 33.5 درصد، پشتوانه طلای لوتوس با 30.5 درصد، 

پشتوانه سکه طلای زر با 30.1 درصد، سکه طلای کیان با 24.4 

درصد و پشتوانه سکه طلای کهربا با 24 درصد و همچنین سه 

صندوق برتر طلا درمجموع 31.4 درصد بازدهی داشته‌اند.

نکته پایانی
همانطور که گفته شد تمام بازارهای مالی از ریسک‌های خاص 

خودشان برخوردار هستند. سرمایه‌گذاران باید بپذیرند که 

فعالیت در این بازار نیز مانند هر کار دیگری نیازمند مهارت، 

دانش و تجربه است. بررسی‌ها نشان می‌دهد هیجان در انجام 

معاملات و بی‌توجهی به نظرات کارشناسان سهم مهمی در 

بازدهی منفی سرمایه‌گذاری در بازارهای مالی دارد. درمورد 

انتخاب صندوق‌های سرمایه‌گذاری نیز لازم است علاوه بر 

بررسی عملکرد هریک از صندوق‌ها، شرایط مالی، شخصیتی 

و... خود را مدنظر قرار دهید و صندوق موردنظر را با توجه به 

استراتژی‌های مالی خود انتخاب کنید. 

f a r h i k h t e g a n o n l i n e

  جوابیه

روزنامه »فرهیختگان« 10خردادماه سال جاری در گزارشی با عنوان 
سه‌سال تاخیر در اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی، به بررسی 
آخرین اقدامات سازمان امور مالیاتی در این خصوص پرداخت. 
سازمان امور مالیاتی کشور در پاسخ به گزارش مذکور، توضیحاتی 

را ارائه کرده که متن کامل آن به شرح زیر است. 
قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان مشتمل بر ۲۹ماده و 
۲۸تبصره بوده که در جلسه علنی روز یکشنبه مورخ 1398/7/21 
مجلس شورای اسلامی تصویب و در تاریخ 1398/8/1 به تایید 
شورای نگهبان رسیده و درنهایت مورخ 1398/8/13 جهت اجرا 
به دولت ابلاغ گردید و با عنایت به قوانین موضوعه از 1398/9/1 
لازم‌الاجرا شد. لذا هنوز سه‌سال از تاریخ تصویب و لازم‌الاجرا شدن 
آن، نگذشته است. ازسوی دیگر طبق ماده۳ قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مودیان، »سازمان موظف است حداکثر ظرف 
مدت 15ماه از تاریخ لازم‌الاجرا شدن این قانون، سامانه مودیان را 
راه‌اندازی و امکان ثبت‌نام مودیان در سامانه و صدور صورتحساب 
الکترونیکی را از طریق سامانه مزبور فراهم کند. لذا اعلام تاخير 
سه‌ساله اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان از 
جانب روزنامه متبوع موضوعیت ندارد. لازم به ذکر است، قانون 
پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان قانونی جامع و کلان 
با ابعادی گسترده بوده و اجرای آن به‌عنوان یک ابرپروژه ملی، 
از مهم‌ترین رسالت‌های سازمان امور مالیاتی کشور در راستای 
مدرن‌سازی و هوشمندسازی نظام مالیاتی است. قانون پایانه‌های 

فروشگاهی و سامانه مودیان یک نظام جامع جمع‌آوری و پردازش 
اطلاعات رویدادهای مالی )اقتصادی( می‌باشد. با اجرای قانون 
مذکور، کلیه فعالین اقتصادی )کلیه صاحبان مشاغل و اشخاص 
حقوقی( اعم از خرد و کلان در شهرهای بزرگ و کوچک و همچنین 
روستاها ملزم به استفاده از پایانه فروشگاهی و صدور صورتحساب 
الکترونیکی خواهند بود و تمامی صورتحساب‌های الکترونیکی 
صادرشده توسط پایانه‌های فروشگاهی از طریق زیرساخت‌های 
ارتباطی موجود در کشور برای سازمان امور مالیاتی کشور ارسال 

خواهند شد.
همان‌طور که در متن قانون به آن اشاره شده است، بازیگران اصلی 
و فرعی متعددی در این نظام وجود داشته و قانونگذار برای اجرای 
صحیح آن علاوه‌بر تبیین کلی خط‌‌مشی اجرای نظام پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مودیان، تکالیف و وظایف متقنی را برای 
هریک از ذی‌نفعان تعيين نموده است. ضمنا قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مودیان درحقیقت بستر اجرایی قانون ماليات 
بر ارزش افزوده می‌باشد که قانون دائمی مالیات بر ارزش افزوده 
با اصلاحات بسیار زیاد توسط مجلس محترم شورای اسلامی در 
تاریخ 1400/2/3 تصویب گردید. همچنین تهیه، تدوین و ابلاغ 
آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌های مندرج در قانون اخيرالذکر نیاز 

به تصویب مراجع حاکمیتی دارد و درصورتی که طبق برنامه‌ریزی 
سازمان و در مواعيد در نظر گرفته شده به اتمام نرسد، باعث به وجود 

آمدن تاخیر در پروژه می‌گردد. 
بهنام سرخیل - مدیرکل دفتر روابط‌عمومی و فرهنگ‌سازی 
مالیاتی

  رشد 67 درصدی قیمت سیمان طی یک‌ ماه !
بررسی‌های »فرهیختگان« از بازار سیمان از گرانی کم‌سابقه قیمت 
انواع سیمان در هفته‌های اخیر حکایت دارد. آمار معاملات انجام‌شده 
در بورس کالا نشان می‌دهد درحالی‎که هرپاکت سیمان تیپ 2 
شرکت سیمان فیروزکوه در هفته اول خردادماه امسال با قیمت 
هرکیلوگرم 560 تومان معامله شده است، قیمت این محصول در 
هفته پایانی خردادماه با افزایش110 درصدی به 1137 تومان 
رسیده است. به عبارتی دیگر هر پاکت سیمان فیروزکوه که در 
ابتدای خردادماه کمتر از30 هزار تومان قیمت داشت در اواخر 
این ماه به حدود 60 هزار تومان رسیده است. همچنین قیمت 
هرکیلوگرم سیمان فله این شرکت که در هفته اول خردادماه 533 
تومان معامله شده است، در آخرین معاملات ماه گذشته به 1112 
تومان افزایش یافته که رشدی بیش از 100درصدی را نشان می‌دهد. 

بررسی معاملات محصولات سایر تولیدکنندگان سیمان در بورس 
کالا نیز این گرانی بی‌سابقه را تایید می‌کند. براین‌اساس، قیمت 
هرکیلوگرم سیمان پاکتی شمال فقط در یک ماه گذشته از 734 
تومان به 1273 تومان و هرکیلوگرم سیمان فله این شرکت از 534 
تومان به 1148تومان رسیده است. با درنظر گرفتن هزینه‌های 
مربوط به حمل، مالیات بر ارزش افزوده و کارمزد بورس کالا می‌توان 
گفت قیمت رسمی هرپاکت سیمان شمال چنانچه بدون دخالت 
دلالان به دست مصرف‌کننده نهایی برسد)که البته بعید به نظر 
می‌رسد!( در فاصله کمتر از یک ماه از حدود 45 هزار تومان به 75 

هزار تومان رسیده است.

  ۵ هزار واحد اقتصادی تعطیل و نیمه‌تعطیل
تا پایان سال احیا می‌شوند

سیدامیرحسین مدنی، معاون توسعه روستایی و مناطق محروم کشور 
در نشست مسئولان بسیج صنعت و معدن برای احیای واحد‌های 
اقتصادی غیرفعال و نیمه‌فعال کشور اظهار داشت: »53 هزار واحد 
اقتصادی نیمه‌فعال و تعطیل در بخش‌های مختلف صنعتی، 
کشاورزی، بازرگانی، اصناف و ... تاکنون شناسایی شده است و 
پیش‌بینی می‌شود تعداد این واحدها به 100 هزار هم برسد.« به 

گزارش تسنیم، مدنی با اشاره به اینکه براساس بررسی‌های انجام شده 
قابل پیش‌بینی است که حدود 20 الی 30 درصد از این شرکت‌ها 
قابلیت احیا داشته باشند، گفت: »باتوجه به اینکه تولیدات برخی از 
این واحدها دیگر نیاز روز کشور نیست احیای آنها منطقی نخواهد 
بود زیرا دوباره تعطیل می‌شوند. به همین منظور برخی از این واحدها 
به جای احیا باید تجمیع، واگذاری و تغییر شغل و کاربری شوند.« 
نماینده معاون اول در نهضت احیای واحدهای اقتصادی ادامه داد: 
»برای سال جاری مقرر شده است 5 هزار واحد از این واحدهای 
تعطیل و نیمه‌تعطیل احیا شوند که هزار واحد از این تعداد، توسط 
بسیج صنعت و معدن انجام می‌شود و تا یک ماه گذشته نیز موفق به 
احیا 150 واحد اقتصادی شده‌اند.« وی تصریح کرد: »4 هزار واحد 
تعطیل و نیمه‌تعطیل اقتصادی دیگر نیز، توسط بنیاد برکت ستاد 
اجرای فرمان حضرت امام)ره(، بنیاد علوی و صندوق کارآفرینی امید 
و انجمن مشاوران مدیریت ایران انجام خواهد شد« نماینده معاون 
اول در نهضت احیای واحدهای اقتصادی ادامه داد: »همچنین 
تسهیلات 18 درصدی به واحدهای تولیدی راکد و نیمه‌فعال 
پرداخت می‌شود، اما به دنبال کاهش درصد سود این تسهیلات 
بانکی هستیم.« وی اظهار داشت: »نهضت احیا به دنبال استفاده 
حداکثری از ظرفیت‌های مردمی جهت تامین مالی است که در این 
راستا تاکنون دو مجموعه به مبلغی در حدود 65 میلیارد ریال از روش 
تامین مالی جمعی، سرمایه‌گذاری و احیا شده است و امید است 

تا دو هفته آینده 10 مجموعه دیگر به این روش تامین مالی شود.

جوابیه سازمان امور مالیاتی به »فرهیختگان«

مقایسه بازدهی یک‌ساله صندوق‌های درآمد ثابت با 
بازدهی شاخص و شاخص هم‌وزن )درصد(

بازدهیETFنام صندوقردیف
45.03نیکوکاری ورزشی پرسپولیس1
27.62اندوخته آمیتیس2
26.28*پارند پایدار سپهر3
24.17*کامیاب آشنا4
22.97مشترک گنجینه الماس پایدار5
22.6*افرا نماد پایدار6
22.27*سپرسرمایه بیدار7
22.25*آوای فردای زاگرس8
22.24*اعتمادآفرین پارسیان9
22.05*مشترک آسمان امید10
25.74میانگین بازدهی 10 صندوق برتر11

میانگین بازدهی کل 12
15.3صندوق‌ها

21بازدهی شاخص کل13
9.4بازدهی شاخص هم‌وزن14

مقایسه بازدهی یک‌ساله صندوق‌های درآمد ثابت با 
بازدهی شاخص و شاخص هم‌وزن )درصد(

بازدهیETFنام صندوقردیف

48.73گنجینه ارمغان الماس1

40.4نیکوکاری ندای امید2

37.07فیروزه موفقیت3

33.68مشترک پیشتاز4

30.29مشترک سینا5

26.85*فراز داریک6

25.75*تجارت شاخصی کاردان7

25.7دماسنج8

25.09*30 شرکت برتر فیروزه9

24.39مبین سرمایه10

31.79میانگین بازدهی 10 صندوق برتر11

14.29میانگین بازدهی کل صندوق‌ها12

21بازدهی شاخص کل13

9.4بازدهی شاخص هم‌وزن14

17.1-*دارا یکم15

14.37*پالایش16

مقایسه بازدهی یک‌ساله صندوق‌های درآمد ثابت با 
بازدهی شاخص و شاخص هم‌وزن )درصد(

بازدهیETFنام صندوقردیف

32.43صوفی رازی1

گاه2 29.88یکم نیکوکاری آ

23.71کیمیا زرین کاردان3

تی4 23.62سپهر آ

23.37کاریزما5
22.97میراث ماندگار پاسارگاد6
22.93پارس7
22.89توسعه ممتاز8
22.7کوثر9
22.54اعتماد تمدن10

24.704میانگین بازدهی 10 صندوق برتر11

16.7میانگین بازدهی کل صندوق‌ها12

21بازدهی شاخص کل13

9.4بازدهی شاخص هم‌وزن14

مقایسه بازدهی یک‌ساله صندوق‌های درآمد ثابت با 
بازدهی شاخص و شاخص هم‌وزن )درصد(

بازدهیETFنام صندوقردیف

33.5*سکه طلا مفید1

30.5*پشتوانه طلا لوتوس2

30.1*پشتوانه سکه طلا زر3

24.4*سکه طلا کیان4

24*پشتوانه سکه طلا کهربا5

331.36 صندوق برتر طلا6

29.2طلا 18عیار8

21شاخص کل9

9.4شاخص هم‌وزن10
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